

# 「本身唔啱嘅嘢我點解要幫」

# 司徒華拒為「總辭者」助選



面對「另有所圖」的「盟友」，司徒華顯得相當勞氣  
(林良堅攝)

**【本報訊】**為從公民黨及社民連手上搶回擂臺，民主黨內多名核心人物最近頻頻「發功」。繼該黨副主席劉慧卿和立法會議員黃成智表明不會為公民黨、社民連兩黨站台後，該黨元老司徒華也堅拒為五區補選站台，「本身唔啱嘅嘢我點解要幫？」對於他早前以「不民主」痛斥在民主黨會員大會會場外下跪的網民，他變本加厲地說：「其實呢種係奴才嘅態度，又點香，咁即係叫人去死！」

司徒華昨日出席一個網上電視台訪問時，再次強烈指責社民連欲借五區「總辭」撈政治油水，「呢個係社民連嘅策略，佢哋提出激進嘅建議，佔據『道德高地』，我係睇到㗎！所以黃毓民果時都話：『華叔真係高招！』」他不留情面地揭破公民黨、社民連兩黨要求民主黨的「椿腳」幫忙站台，其實是另有所圖。「本身唔啱嘅嘢我點解要幫？如果真係好似佢所講呢個係一個公投，咁根本唔需要有人站台。」

## 再轟社民連撈政治油水

電視台主持人即場播出司徒華早前接受傳媒訪問的錄音，錄音中的司徒華態度，與他最近反對「總辭」的立場完全相反。司徒華解釋，當時表態支持，只是應對社民連的一種策略。「如果你唔係作咁嘅反應，佢哋就會不斷攻擊你，最後我都係跟傳媒追問下至被迫講真話。」

對於曾在民主黨會員大會場外跪地的網民，司徒華昨日批評他們，「其實呢種係奴才嘅態度」，他說，大家應

該理性討論問題，「有道理嘅大家辯論囉，你可以開人又唔畀人哋回應，咁唔係民主態度」。對於最近有大批網民在網上批評他，司徒華昨日斥責行為激進的年輕人，「佢哋熱情可嘉，但係唔可以靠一時之勇。除咗激之外，都要關心地區嘅居民，關心身邊嘅人嘛。」

另外，社民連早前言之鑿鑿地堅稱無論如何都會於今日「平安夜」或之前宣布「總辭」時間，但到頭來卻是一場「騙局」。有傳媒報道稱，社民連副主席陶君行原定於本月底前公布「總辭」的細節，如今卻要推辭至元旦後再作公布。公民黨則繼續「跳草裙舞」，仍未定出補選的共同議題，似為自己留後路。

公民黨、社民連兩黨為吸收新票源，將積極招攬激進的年輕人參與「總辭」的相關活動。有傳媒報道，兩黨的工作小組將在各大專院校成立工作組宣傳五區「公投」。此外，工作組更會在大學校園中向學生派發「說帖」及宣傳單張，並在民主牆張貼海報、招募義工、籌款，以及進行選民登記等。

# 駐港公署： 中國扭轉氣候峰會「零結果」

**【本報訊】**外交部駐港公署昨日舉行簡介會，向本港傳媒講解在哥本哈根舉行的聯合國氣候變化大會成果及中國在會議中的作用。公署條約法律部主任張紅虹表示，哥本哈根會議並非部分西方傳媒所稱是失敗的會議，而是有成果的。同時，中國在會議的關鍵時候發揮了建設性的斡旋作用，成功扭轉會議「零結果」的局面。

## 哥本哈根協議有成果

張紅虹指出，哥本哈根會議開了十三天，與會的一百一十九個國家也爭論了十三天，爭論的原因在於各國發展水平不同，因此利益和困難也不同，但各國都共同面對氣候變化問題，爭論是為了尋找一個共同點。她表示，會議最後達成的哥本哈根協議，看似沒有法律約束力，但有積極的不可抹煞的作用。

對於哥本哈根會議的結果，目前有各種不同的評論，張紅虹表示，中國認為，會議是有成果的，原因在於：首先，會議堅定維護了《聯合國氣候變化框架公約》和《京都議定書》所確立的框架和一系列原則，特別是「共同但有區別的原則」；其次，發達國家和發展中國家都再應對氣候變化方面提出了一些目標，採取了新的行動；最後，各國就氣候變化的一些重要問題達成初步共識，比如確保二

〇五〇年全球平均氣溫升幅不超過兩度，以及發達國家向發展中國家提供的援助金額等。

張紅虹說，這些成果來之不易，雖然沒有法律約束力，也不令人完全滿意，但亦因為有了《哥本哈根協議》，提供了繼續向前走的基礎，也為今後的談判指明了方向，是積極重要的成果。「最後的結果也許是我們唯一可行的結果」，國際協議從來沒有各方都滿意的，都是各方妥協的結果。

張紅虹表示，中方高度重視哥本哈根會議，國務院總理溫家寶代表中國政府與會並作重要發言就充分說明了這一點。在與會的兩天中，溫家寶帶着誠心、信心和決心與各方密切接觸，溝通協調，盡最大努力和一切可能推動談判沿着正確軌道前進，發揮了十分關鍵的作用。在會議面臨「零結果」的局面時，中國發揮了建設性的斡旋作用，使會議「轉危為安」。她說，中國對會議的成功以及應對氣候變化的國際合作做出了重要貢獻。而對各國明年底能否達成具約束力的減排協議，她認為，應抱樂觀態度。

對於部分西方傳媒報道指責中國阻撓會議，外交部駐港公署發言人宋榮華表示，目前，有關方面對哥本哈根會議的成果看法不一，有些人不顧事實，全盤否定會



張紅虹（右）表示，中國代表團在哥本哈根會議上積極主動，令會議轉危為機。旁為宋榮華  
(本報攝)

議在應對氣候變化進程中取得的重要而積極的成果，甚至有個別西方媒體不負責任地指責中方阻撓會議取得實質性進展。但宋榮華指出，西方媒體對中國的指責是不

符合事實、不公平的。他說，西方國家當初同意哥本哈根協議才會簽署，但簽署之後又說會議失敗，協議無意義，這點值得各界思考。

# 蘇錦樑指政治委任制助育才

**【本報訊】**上任近一年半的商務及經濟發展局副局長蘇錦樑（見圖）表示，政治委任制有助培訓政治人才，無論對政府及政黨而言都是一個可取的制度。他認為本港的政治委任制只處於發展階段，相信未來的政治委任團隊包括副局長和政治助理等，都有擴大的空間。

蘇錦樑昨日接受 OurTV《卿姐——議會內外》節目錄影訪問時表示，自從擔任商務及經濟發展局副局長後，能夠親身參與制定政府政策，眼界大開。曾任民建聯政策委員會主席的蘇錦樑指出，政黨與政府是兩套不同的思維，因為政黨在研究政策時着重其意念，而政府則更加看重是否有個可持續發展的機制，包括資源分

配及檢討等等。對於本港的政治委任制度，蘇錦樑表示，有關制度現時處於發展階段，還有很大的發展空間，例如政治委任團隊包括副局長和政治助理人數等。他說，在美國和加拿大等地，每次選舉過後都有大批政黨人才加入政治

人數遠不只幾十人，他認為，政治委任是培訓政治人才的其中一項工作，因此政黨應着力培訓有關方面的人才，為香港的政治發展出力。

另外，蘇錦樑早前因為以卡片代

替入息證明為偽備續期一事，受到社會人士批評，他說，從事件中學懂為官者必須謹言、慎行，在做任何決定前都應站在別人的角度思考，不可以只從個人角度出發。

# 新世界投訴湯家驛不成立

**【本報訊】**新世界集團早前向立法會作出投訴，指公民黨議員湯家驛在參與梁展文事件調查時漏報利益，要求立法會徹查。立法會議員個人利益監察委員會經調查後，認為有關指控不成立，因此委員會不會進行調查。

立法會議員個人利益監察委員會副主席劉慧卿昨日表示，沒有證據顯示湯家驛及其妻子，是因為湯家驛的立法會議員身份，而向新世界提供法律服務。鑑於委員會認為沒有資料顯示湯家驛在專責委員會所處理的事宜中有金錢利益，因此監察委員會認為新世界對湯家驛的投訴不成立，將不

# 民建聯發聲明 反駁紫藤指控

**【本報訊】**民建聯昨晚發出嚴正聲明，不接受紫藤於周二對該黨所作出的指控。聲明就紫藤的指控逐點作出回應。聲明指出，民建聯在部分援交問題的工作上，一直有和紫藤合作進行。然而，民建聯從來沒有提及接收紫藤轉介的個案，也沒有向紫藤或任何人透露該黨接觸的援交少女資料。此外，民建聯之前曾兩度致電詢問紫藤至今輔導過多少名援交少女，當中有多少人在遭遇侵犯時敢報警及其報警理由，就援交事件與紫藤「合作」六個月以來，從沒知悉及察覺過去「合作」和紫藤就以上兩條問題的數據不能被引用，事件屬於溝通上的誤會。

# 居屋貨尾熱賣 油翠苑快沽清

**【本報訊】**樓市高企不下，今期剩餘居屋銷情走勢凌厲，開始揀樓不足兩星期已售出逾四成單位，市區居屋樓王油翠苑尤其「搶手」，近八成單位已經賣出，預期油翠苑大除夕前將會沽清，白表單身申請人恐怕無緣揀樓。

第五期剩餘居屋的一千三百九十二個單位，本月十一日開始揀樓，截至前晚，四成一單位已經出售，只剩餘八百一十四個單位。當中以油翠苑最熱賣，三百七十個推售單位至今已賣出七成九，只餘下七十九個單位；其次是黃大仙宏景花園，三十七個單位已賣出七成六，只剩下九個單位，同區的盈福苑仍有三十八個單位。

據了解，綠表揀樓現仍在長者優先資格申請人揀樓階段，私樓價格高企，房屋委員會預約往揀樓的申請人「甩底」情況減少，近九成人有應約前往，並且有揀樓。消息人士透露，預期綠表家庭申請人將於本月內開始獲安排揀樓，而最受熱捧的油翠苑單位，預料會於本月內沽清。據悉，房委會預期一月份完成整個揀樓程序，「排隊尾」揀樓優先次序最低的白表單身申請人，除了仍有大量餘貨的天水圍天富苑外，估計其他屋苑未必有機會揀樓。消息人士對今期居屋銷情甚有信心，預料除天富苑外，不會有「賣剩蔗」。



油翠苑成為最搶手的剩餘居屋 (資料圖片)

# 屋宇署合約工 抗議分批解僱

**【本報訊】**屋宇署合約僱員關注組抗議屋宇署解僱七百名合約員工，昨日舉行申訴大會，一百多名合約工到場支持。工聯會立法會議員葉偉明批評，政府帶頭製造失業，不理四十萬個違例建築。有資深合約工表示滿懷希望轉為正式工，政府裁減將造成員工、市民、部門「三輸」的局面。

屋宇署合約僱員關注組昨日舉行申訴大會，工聯會立法會議員葉偉明和潘佩璆、連同一百多名合約工抗議政府無視樓宇安全，分批解僱近七百多名合約工。

葉偉明批評，政府帶頭製造失業，且過於短視，全港仍有四十萬個違例建築要處理，草率解僱合約工，會為市民帶來無法估計的危險。潘佩璆則表示，合約工同工不同酬、工作不穩定、無保障。

現場很多合約工一做就是八年、十年，他們滿懷希望有朝一日轉為正式工。有員工工作才半年，明年三月就需離開不被續約。Kenny是現存樓宇組的結構工程師，他說平日工作辛苦，周六、日都要返工，有時做到很晚，但他一條心做事，希望招聘長工的時候有更多經驗，他覺得自己已經是屋宇署的一分子。Kenny還說，部門十四個同事中，僅三個是正式員工，如果合約工都走了，勢必影響服務質素，造成員工、市民、部門「三輸」的局面。關注組希望政府檢討「聘用非公務員合約僱員」政策，把合約工以常規公務員形式聘用，為市民提供優質永久的服務。

屋宇署副署長林少棠回應表示，會將員工的訴求帶回內部討論。但合同僱員有關工作於二〇一一年三月完成，不容許有新的撥款支持聘用，但政府會逐步實施臨時計劃。

# 預設醫療指示 展開三月諮詢

**【本報訊】**食物及衛生局昨日發表《在香港引入預設醫療指示概念》諮詢文件，諮詢期為三個月。政府建議為市民編制有關預設醫療指示的資料冊，以及諮詢各界人士是否能依循有關指引。不過，一直以來引起社會上極大爭議的「安樂死」，基於不可違法或專業道德的原則，並不列入今次的諮詢範圍內。

根據法改會的《醫療上的代作決定及預設指示報告書》，「預設醫療指示」是指任何人在自己精神上有能力作出決定時，指明自己一旦無能力作決定時所希望接受的健康護理形式。有關指示有助醫生向病人履行其專業責任，特別是當病人家屬須作出困難決定時，應否為病人提供或撤去維持生命的治療。

不過，諮詢文件以違反法律及不符合醫學道德為由，否定了爭議極大的「安樂死」成為「預設醫療指示」的考慮形式之一，「安樂死」涉及第三者作出香港法律不容許的蓄意謀殺、誤殺、或協助、教唆或促使他人自殺或進行自殺企圖。這些行為在香港均屬違法。「安樂死」既不符合醫學道德，在香港亦不合法。因此，即使有人明確要求執行「安樂死」，醫療人員亦不能及不應按其要求行事。」

諮詢文件將會就三方面問題收集社會各界的意見，包括作出、更改或撤銷預設醫療指示的方式；為公眾擬備有關預設醫療指示的資料冊的內容；以及是否有需要制定處理預設醫療指示的指引。食物及衛生局發言人希望諮詢各界意見後，能編制關於預設醫療指示的資料冊，及商討制訂指引及程序。



# 亂搖木馬 童不知險

聖誕節是普天同慶的佳節，孩子們到遊樂場玩耍的機會增多，若家長疏忽照顧或小朋友過於頑皮，意外很容易成為節日的「猛虎」。

本報記者 黃洋港 (圖)  
馮慧婷 (文)



住宅小區裡的公園，是居民休憩漫步、小朋友嬉戲玩樂的好地方，旋轉木馬、鞦韆、滑梯往往是擺放兒時美好回憶的場所，但亦容易樂極生悲！小孩子沒有家長看管，以「創新」的方法享受各種遊樂設施，實在讓人膽戰心驚。

眼下這個小妹妹趁父母未有留神，以雙手像猿猴爬樹般抓住搖搖小木馬，利用木馬的彈力讓身體搖擺。但小朋友手部肌肉尚未完全發育，力量有限，如果不慎抓不緊手柄，便會整個人像「撞生魚」般向後跌，後果不堪設想。